

BRASSÓI UJLAP

Megjelenik este 6 órakor.
Egyes szám ára 2 fillér.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72.
Telefon 356.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 óra 40 fill.
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlapmal 1 óra 1 K.

Zászló-bontás.

Irta dr. BOÉR PÁL.

Igen gyakran szerzünk tudomást arról, hogy egyes társadalmi szervezetek úgy központi, mint vidéki gyűléseket tartanak. S valahányszor eme híreket hallom, avagy olvasom, mindig eszembe jut Erdély katolicizmusa, s különösen s katolikus népszövetség, a mely Erdélyben is igen nagy közkedveltségnek és elterjedtségnek örvend.

Azt hiszem, mi is elérkezettnek véljük azt az időt, hogy az erdélyi katolikus szervezetek egy nagy-gyűlésre jöjünk össze s megbeszéljük azon módozatokat, mellyel szervezkedésünket intezivebbé és sikeresebbé tehesük, mely nagy-gyűlésen az erdélyi katolikus mozgalmak központjává Brassót deklarálva, minden gazdasági, szellemi, társadalmi és politikai mozgalom kiindulását is innen várjuk s quasi irányító szerepet juttassunk neki, mely szükség esetén döntő súllyal is bírjon.

S ezen nagygyűlésen megindítanánk a sajtó akciót, hogy a „Brassói Ujlap”-ból igazán fontos és nyomtérképpel bíró s Erdély keresztény közvéleményét irányító sajtóorganumot teremtsünk.

Mindezen dolgok elvégzésére megért már a mozgalmunk. Csak a kivétel hiányzik.

Az a lelkes gárda, amely most a keresztényszociálisták táborába összegyűlt, ne engedje azon eszmét, gondolatot aludni, hanem tartsa napirenden s hatalmas manifesztációval tüntessen keresztény világnézetünk megvalósításáért.

Legszebb és legideálisabb nap a nagygyűlés tartására

P ü n k ö s d.

Fogjuk hozzá már most s pünkösd másodnapján tartsuk meg a nagygyűlést s adjunk jelt magunkról, hogy nemcsak az Alföld rónáin mozognak a kereszténygondolkodásu emberek, hanem Erdély is kiakarja venni részét a küzdelemből s nem akar a küzdelemből kimaradni. S ez a nagygyűlés hatalmas lökést fog adni mozgalmunknak.

Papjaink, szellemi vezetőink, munkásaink, szóval társadalmunk minden tagja tudni fogja, hol a baj, hol kell segíteni s mily irányban kell a munkát előbbre vinni.

Idő van, csak szorgalom is legyen.

S ezekért az eszmékért, melyek zászlónkra vannak írva, érdemes legnagyobb szorgalmunkat kifejteni, fáradságot félretéve megvalósítani.

S mikor a Szentlélek Isten felvilágosító kegyelmével elárasztotta a világot, azon a napon bontsuk ki a zászlót s Erdély keresztény népe új napokra fog virradni s ami mozgalmunk is kétszeres erővel fog hódító utján tovább haladni.

Ötezer szabadkőműves és 12 millió katolikus tevékenysége.

Sokat foglalkoztatott az a gondolat, melyről most egy pár sort írhatok. Nem tudtam megfejteni, mikép lehetséges, hogy hazánkban csak 5000 szabadkőműves van és mégis mindent megtudnak valósítani, amit akarnak. Bár sokat olvastam, nem kap-

tam kielégítő választ, de végre is arra a meggyőződésre jutottam, hogy a szervezetük az, amely oly erőt rejt magában. Míg ellenben a 12 millió katolikus szervezetnek gyengeségében rejlik a nagy tehetetlensége, téllensége.

Akár a keresztényszociális szövetkezeteket, akár a kath. népszövetséget nézzük, azt látjuk, ritkán tart összejöveteleket. Hogy a vidéki szervezeteket is a körpontonból egy két ember vezeti. Hogy a tagokat találomra, minden válogatás nélkül szedik össze. Hogy az igazi életet, a vélemények kölcsönös kicserélését egyikben sem találjuk. A párt elégségesnek tartja megnyerni a tagokat, de foglalkozási, tevékenységi kört nem tud nyújtani azoknak. Céljainak megfelelően nem neveli, nem alakítja tagjait.

A tagok joga és kötelessége véget ér a tagságdíjak lefizetésével.

Komolyabban nem jár a tagok után, nem kutatja ügyes bajos dolgaikat, nem érdeklődik a helyi kérdések után, hogy aztán azok elintézésére segélyt és utmutatást nyújtson. A vezetőség talán csak az ünnepélyes alkalomra összehívott tagok éljenzéséből nyer futólagos benyomást azok hangulatáról.

Már sokan belátták, amit be kellett látni, hogy t. i. a szabadkőműves uralmat csak úgy gyöngíthetjük meg és mi csak úgy erősödünk meg és közeledünk célunkhoz, ha a szabadkőművesekhez hasonló módon szervezkedünk. Egyesülésben az erő. De nem abban, ahol a tag taggal, vezető vezetővel, vezető taggal torzsalkodik, egyenetlenkedik, hanem igenis olyanban, ahol megértés, egyöntetű cselekvés van. —

Ez a szervezet nem elégszik meg a tagok összehozásával. Hétről-hétre összejöveteleket tart, az eszméket meghányják vetik, megvalósításukhoz szükséges eszközöket kijelölik, ha szükséges egymás támogatását igénybe veszik, fontosabb esetekben az összes hasonló szervezeteket mozgósítják a központ utján.

Mindenkinek meg van a maga szerepe. Szét vannak osztva a harcosok. Ott vannak a parlamentben; a társadalmi szervezetekben; a szociálisták táborában; a tudományos egyesületekben.

Tellmann Béla

divatterme.

Brassó, Ferenc-József-tér és Lópiac sarkához Serg-féle posztóüzlet I.emelet.

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások által izlésesen előállított honi szövetekből

uri ruhákat.
Angol női felöltők és kosztümekek készítése.

Vidéki megrendeléseket felelősség mellett próba nélkül is kifogástalanul teljesít.

A napirenden lévő kérdéseket jól megvilágítják, mindenki tisztában van azzal, mit kelljen tennie. Csak a már megállapított és okosan tervezett program után kezdnek csatába. Nincs ott aztán széthúzás, megy mindenki a kitűzött pontra. Egyszerre az adott jelle intézik támadásaikat, nem nyugszik senki addig, nem hagy fel a küzdelemmel, míg a vezetőség „takarodót” nem fűvát.

Ezekben látom a szabadkőműves szervezők erejét. Nem így nálunk, ha a kiadott jelszóra el is foglaljuk a védőállást — nagyon ritkán a támadót — küzdelmünk nem tart sokáig, a szalma tűz hamar elalszik, vége mindennek. Az ellenség ugyyszólván elmentállás nélkül veszi be várainkat s tüzi ki rá nemzetközi lobogóját. Nincs meg nálunk az ügyek gyors elintézése; megvárjuk, hogy a tető is égjen le fejkünk fölül s csak azután fogunk az oltáshoz.

Künn a perifériákon ugyancsak téli álmát alusza a vezetőség — tisztelet a kivételeknek. Megalakítják ezt, vagy azt a szövetséget, talán csak felsőbb parancsra s ezzel működésük véget ér. Pedig ezután jönne az igazi munka. Ez még csak sorozás. Hátra van a fegyverforgatás gyakorlata, kiképzés a harcra. Mindezt gyűlések keretében belül lehetne és kellene elvégezni. Szükséges volna a gyakori gyűlésezések, amelyeken az egyes közérdekű kérdések, kérdésekre felhívja a vezető a tagok figyelmét s megmutatja mit kell kinek-kinek tennie. Érdeklődjön ügyes bajos dolgaik iránt. Mindenről tájékozást nyújtson, amire szükségük van, hogy öntudatos harcosok lehessenek, mert különben az elvesztett kisebb ütközetek után a döntő csatában is mi leszünk a vesztesek. Vigyázzunk, mert a mostani szervezet mellett sem a kellő támaszra, sem a kellő védekezésre képesek nem leszünk.

Nincs más hátra, mint jól szervezni, a már nagyon is jelentékeny tábor. Jó szervezet mellett mire nem lenne képes a népszövetség. Belsőleg erősödjünk, legyünk öntudatosak s csak azután igyekezzünk a külsőre hatni, mert ebben az esetben biztos a győzelem.

Havasalji.

* A nő és az alkohol.

Jó cím. Kitérő eszme! mert tényleg: a nő szenved legtöbbet az alkohol miatt.

Sokat vitatkoznak férfiak, asszonyok vegyesen afelett a megoldhatatlan probléma felett: Mi az oka annak, hogy annyi rossz házasság van Magyarországon?

Én legfőképpen az alkoholban találtam fel a rossz házasság csiráját.

Nézzük például azt a fiatal asszonyt aki szívének odaadó melegével szereti, bámulja az ő kis urát. Bámulja főképp az ért mert benne látja a férfiaság, a jóság, a józanság megtetésülését. Ekkor meghívja a férjét névnapjára — a jó barát. A férj mulla, és iszik. Megfeledeznek mellette az asszonykáról, kinek azt ígérte; hogy tíz órára hazamegy.

* Alkoholizmus ellen c. lapból vettük át e megszívlelendő sorokat.

A kis menyecske hisz vakon az urának. Boldog mosollyal, hűsítővel várja; mit édes csevegés mellett fognak elkölteni. Ez alatt elúti az óra: a tízet, tizenegyet, tizenkettőt.

Az asszony — könnytől és álmattanságtól — dagadt szemmel, jár föl alá, föl alá.

— Nem jött el, pedig megígérte! — sugja magaelé és úgy érzi, mintha megszakadt volna a belsejében valami. Sirva kimlódja át az éjszakát.

És reggel haza jön az ő ura, oltárképe — holtrészezen.

Ez az első lépés a kiábrándulás felé.

Az eset — természetesen — megismétlődik. Hisz annyi jó barát van a világon!... Ekkor már szemrehányásokat tesz a nő. Neheztel, veszekedik a férfi. Vége van a jó egyetértésnek. S azok, akik igaz szerelemből kötötték a házasságot, lelkileg eltávolodnak egymástól: az alkohol miatt.

Ismertem egy szegény özvegyet. Hat gyermeke volt. Nagy gonddal bajjal nevelte fel őket. És amikor öröme lehetett volna bennük, amikor azt remélte, hogy nyugodtan élheti le hátralévő napjait, kitört a legkisebb fián az alkoholizmus. Mert az a szomorú a dologban, hogy: ez a baj ép úgy átörökölheto, mint akár a tudóvész. És az asszony bátyja delírium tremensben halt meg.

Mondjam-e tovább? . . .

Ez a mozgalom tehát egyike a legüdvösebbeknek a világon.

Az én szerény véleményem az alkohol elleni küzdelemről a következő: A Szövetség a jelenben és közel jövőben kevés eredményt fog felmutatni tudni. Még pedig azért: mert igen sokan ellenséges szemmel nézik.

Hisz elsősorban az állam, továbbá a szeszgyárosok, bortermelők és vendéglősök károsodnak általa.

Ennek a mozgalomnak az üdvös sikerét érezni fogják majd — huszonöt év múlva.

Ha az Ádám Éva indítványa szerint szervezett alkohol ellenes iskolák teljes működésben lesznek. Ha az anyák — megértve a szent célt — belecsepegtetik az alkohol elleni undort a gyermek lelkébe.

Ilyen eljárás mellett a gyöngye csemétekből, melyet gondos kezek ültettek, és ápoltak, korszakot alkotó, életképes fa támadhat. Fa, mely meghozza a maga gyümölcsét, vagy tanúságait.

Tartsák meg a Szövetség tagjai továbbra is a lelkesedést. Legyen jelszavuk: „Excelsior!”

És szervezkedjünk mi is hölgyeim! Gyámolítsuk teljes lelkünkkel az alkoholizmus ellen küzdőket. Munkálkodjunk az életre való, szép eszme mellett, lankadatlanul, kitarító erővel. „Excelsior!”

Kelemenné Zathureczky Berta.

A családi estély.

A brassói ker. szociálisták szerdán este tartották meg első nagyszabású családi estélyüket az ünnepek után. A rajztermet teljesen megtöltötte a tagok és a vendégek nagyszáma. Egy pár kis lányka ügyes szavalata után Fröhvirth Mátyás beszélt a ker. szociálisták ténfoglalásával az ellenük szólt rágalomokkal, kifejtette, hogy a mozgalomnak az egyéni agitáció fegyverét kell megragadnia a terjeszkedés céljából. Egyénenként kell megszerezni a ker. szociális mozgalom részére az embereket. A beszéd után Wascher Jenő 6 tagu zenekarával adott elő egy pár magyar népdalt, amellyel óriási sikert ért el. Egyes darabok után lelkes tapsvihár hangzott el a közönség köréből. Mint rendezes, most is kitétek magukért. Tamás Ferenc szavalta el Szepešsy „A népfelámadása” című versét. Az estélyt Meisel József apátfőesperesplebános zárta be, akinek szavait lelkes tappsal fogadta a közönség.

Az estélyen különösen sok vendég jelent meg, amely élénk bizonyítéka, hogy a keresztényszociálisták hatalmas lépésekben mennek előre.

Versatzamt — Brasov.

Polgármester úr figyelmébe!

Vettük az
alábbi sorokat:

Van városunknak egy intézménye, melyre vonatkozólag ugyan teljes szívünkkel kívánjuk, hogy magyar embernek lábát ne kelljen betennie s ez a „Zalogház”.

A mostani viszonyok azonban rákényszerítik, s azt hisszük gyakrabban mint a szászokat, a magyarokat is, hogy keservesen megszerzett tárgyait megőrzés (?) végett ideszállítsák.

A szegény magyart már a kapunál bosszuság fogja el, mikor jól meglátja, hogy jó helyre lép-e be? A kapunál ugyanis egy kis feketetáblán e feliratot látja:

EINGANG
IN DAS
VERSATZAMT.

Ez az első abnormis állapot.

Lássuk a másodikat. Ez ugyan csak a zalogházzal van összefüggésben, még pedig a zalogház által kiadott hirdetésen a román részen ezt olvassuk:

Oficiul casei de
amanete din Braşov.

Posztógyárosaink részese- sedése a pénzügyőrségi posztószállításában.

A m. kir. pénzügyminiszter még a múlt év folyamán irt ki árlejtést a magyarországi pénzügyőrség részére szükségelendő egyenruházati posztó szállításra.

Ezen árlejtésen városunk posztó gyá-

Kereskedelmi **FRIEDEL GOTTFRIED** Brassó, Vasut-u. 25. ügynökség

Közvetitek házakat, birtokokat, veszek és eladok üzleti berendezéseket mindenféle szakmából. Tömeges cikkek vásárlása.

— — — Többgazdasági gépgyár képviselője. — — —

KÜLFÖLDITUDAKOZÁSOK GYORSAN INTÉZTETNEK EL.

Értekezni lehet 12 és 2 óra között.

rosai is résztvettek s mint örömmel értesültünk nagyon is szép eredménnyel.

Az egyes gyárak a következő pénzügyigazgatósági kerületek pénzügyőrsége által szíjfeinek posztószállításra nyertek megbízást.

Scherg Vilmos és társai posztógyára a brassói, sepsiszentgyörgyi, segesvári, dícsőszentmártoni, kolozsvári, dési, besztercei, tordai, székelyudvarhelyi, marosvásárhelyi, nagykarolyi, beregszászi, ungvári zilahi és fiumei.

Tellmann Vilmos és társa posztógyára a pécsi, kaposvári és szegszárdi.

Kleverkauz Frigyes posztógyára a budapest-vidéki, székesfehérvári, egri, szolnoki.

Tűz

a Kapu-utcában.

Ma reggel fél 4 óra tájban eddig ismeretlen okból a Kapu-utca 24 sz. a., National-bank tulajdonát képező házban tűz ütött ki s a ház udvari részletének házteteje leégett.

A tüzet Balázs Károly rendőr vette észre s alármírozta fel az ott lakó Petri András hivatalosolgát s fogott a tűz elfojtásához.

Nemsokára úgy a rendőrség, mint a tűzoltóság részéről segítség érkezett minimaxxal, majd tűzfecskendővel sikerült másfél órai megerőltetett munkával a tüzet eloltani.

A tűz keletkezésének oka valószínűleg az, hogy valaki este nyílt lánggal a padlásra ment s gyúlt meg ott még az este a padláson eldobott rongy vagy egyéb gyúlékony anyag. A kár még nincs meg állapítva. Az épület biztosítva volt.

HIREK.

1912.	Róm. kath. Timon
április	Protestáns Timon
19.	Gör. k. Eutik Ápr. 4.
Péntek	Nap két 5 ó. 5, ny. 6 ó. 53.

Passiójáték. Tekintettel arra, hogy a Passiójáték előadására a közel jövőben terem nem áll rendelkezésre, a passiójáték előadása jobb időre halasztott el. A felkért szereplőknek köszönetet mond a vállalkozásért a plebánia. Szerepeket visszakerjűk.

Milyen lesz az idő? Meteor írja: április 22-ike szeles, esetleg csapadékos időjárást hozhat. A hónap vége meleg, tavaszi napokat ígér. Április havának változó napja 19—22—24 és 28-ra esnek, amelyek közül 19—22 a legerősebb hatásuk. Május havának változási napjai 1—4—7—9—14—15—16—19—21—23—27—31-re esnek. Május elég változatos hónapnak ígérkezik és pedig a hónap első napjai enyhébb és száraz jellegűeknek, zavarólag fog azonban hatni a 4-iki változási nap, hőcsökkenéssel azután állandóbb és enyhébb jellegű idő várható, melyet leginkább a 14-ike zavarhatja meg erősebben, ha közvetlen 15 és 16-ika már melegebb jellegűek. Május 19 csapadékos, 21-iki szeles, 25-iki zivataros, 31-iki pedig lehülést vagy pedig pászta jégesőt is hozhat. Legerősebb változási napok 4. hűvös, 15. meleg, 16. hűvös, 18. csapadékos, 21. szeles, 31. hűvös, esetleg zavaros jelleggel.

Nyilvános köszönet. A brassói magyar muzeum Éhik Gyula tanárjelölt urnak a brassói magyar muzeum javára tartott szép és tanulságos felolvasásáért mely anyagilag is jól jövedelmezett ez uton is hálás köszönetet mond.

Társas összejövetel. A brassói magyar kaszinó i. hó 20-án, szombaton este fél 8 órakor a kaszinóban társas összejövetelt tart.

Pályázat. A m. kir. honvédelmi miniszter a hadtengerészeti akadémiába való felvételre pályázatot hirdet.

A Kongregánisták pénteken este 6 órától összejövetelt tartanak a rajzteremben.

Halálozás. A kézdívasárhelyi rendőrség táviratban értesítette a brassói rendőrséget, hogy Várad József brassói lakos, a Gazdák biztosító intézete brassói fiókjának utazó tisztviselője Kézdívasárhelyen hirtelen meghalt.

Népszövetségi kurzus. Pénteken este 8 ó. a rajzteremben népszövetségi tagoknak előadást tart Kölcze Károly Dr. ügyvéd és Fröhvirth Mátyás erd. ker. titkár.

Tanulmányi kirándulás. A helyb. áll. polg. leányiskola az idén a Kazánszoroshoz fog kirándulni, indulás május 22-én este 10 óra 5 perc. A kirándulás érinteni fogja Aradot, Bázsiást, Orsovát, Herculesfürdőt, Temesvárt, Piskit, Vajdahunyadot, onnan Brassóba vissza. A kirándulás főtervezője és irányítója Szekula Katinka.

Vidombáki villanyvilágítás. A posta és táviráda műszaki felügyelőség értesítette Brassóvármegyét, hogy a Rozsnyói villamos

r. t. oszlopainak Vidombákon való felállítására tárgyában április hó 30-án tartják meg. az értekezletet.

Állategészségügy. A felvidéki járás főszolgabírójának jelentése szerint Feketehalomban a sertésorbánc állati betegség szorványosan fellépett.

Táviratok.

Budapest ápr. 18.

A munkapártban azt hiszik, hogy Aufenberg szintén bukik. A Kossuthpárt reméli, hogy Lukács velük tárgyalásba bocsátkozik. A Justhpárt megvárja az új miniszterium programját.

Lukács — miniszterelnök.

Budapest ápr. 8

Lukács pénteken meghívást kap a királyhoz, honnan már mint kinevezett miniszterelnök tér vissza. A miniszterek majd mindnyájan maradnak. A Lukács kabinett az összes pártoknak tetsző választójogi reformot hozza be. A horvát királyi biztosság megszűnik.

Róma ápr. 18.

Az olasz kormány elhatározta a harc-tér kiterjesztését. A flották harcképesek.

Képviselőház.

A kormány lemondott.

Khuen miniszterelnök ma bejelentette a háznak a kormány lemondását, egyben indítványozta, hogy a ház üléseit, míg a király az új kabinettet ki nem nevezi, napolja el.

Návay engedélyt kért a háztól, hogy a szükséghez képest a házat újból összehívhasssa.

A képviselők ma majd mind jelen voltak.

Fel's szerkesztő: **Dr. Kölcze Károly.**

Főszerkesztő: **Fröhvirth Mátyás.**

Szerkesztő: **Buszek Béla.**

Kiadja: **A Brassói Népszövetségi Takarékos és Hitelszövetkezet.**

Ma és minden nap

a **DRECHSLER** utóda kávéházában

a hírneves **ROTH ALBERT**, a nagyszabeni cigány primás és öccse **VILMOS** tárogató művész zenekara hangversenyt tart.

Markó István

férfi-divatterme

Brassó
Uj-u. 7.

Készíték elsőrendű urruhákat a legújabb divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. pártfogását.

Tisztelettel
Markó István
Brassó, Uj-u. 7.

BRASSOVIA-szörp-

BRASSOVIA megvéd, erősít, táplál lesoványodott erőtlen testet, tuleröltetett idegeket, ellentétlővá teszi, új vért képez, rossz vért és nedveket tisztít, anyagcserét a testben elősegíti, a vérédekények ruganyosságát biztosítja, azzal a vérédekények elmeszedésétől megóv, attól megszabadít.

BRASSOVIA kitűnő befolyású iszákosságnál, kártyajátékszenvedélynél, nemi kicsapongásoknál stb.-nél szerzett idegességnél. A megtámaszt idegrendszer erősíti, helyrehozza a gyöttrő álmatlanságot, az ingerlékenységet, a szemképrázást, nyugtalanságot, magába való beszélést, félrebeszélést (deliriumot) megszünteti.

BRASSOVIA kitűnő étvágycsináló; vérszegénység, sápadtság, savanyu főlbőfőség, gyomorhív, aranyeresbaj, nemi gyöngeség (impotencia) gyorsan kiküszöböltetik; gyomor-, bél-, gége-, tüdő-, száj-, orrnálkhardtá megámadása a veszedelmes bacilusok, behatolása által lehetetlené tetetik kellemes ízű csecsemő is veszi. Ár almatlan tartalmu.

Kapható Brassóban: H. de BENKNFR-nél Vöröskut-u. 11. és Petocla-u. 22. sz. 1 üveg ára helyben 2 K., falura bérmentesítve 2-40 K., külföldre 3-40 K. Belföldi megrendelésnél 3 üvegen felül, külföldi 5 üvegen felül bérmentesítve.

Tiszta erdélyi borok.

Ipargyleti vendéglő
és kerthelyiség

Brassó,
Rezső-körut 7.
Kőbányai udvari sör.

A husvétii ünnepek alkalmával
dupla malata sör is csapóitatik.

Kitűnő konyha.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a
Pénzügyi-palotában levő

(Fellegetvári oldal, a máv. fogyasztási szövetkezet-
tel szemben.)

mészárszekemben
naponta

friss, elsőrendű
marha és disznóhúst

mérék ki.

I. r. marhahús . . . 1 K. 44—52 ig

Sertéshús 1 K. 36.

Báránhús 1 K. 52.

Bornyhús . . . 1 K. 36—1 K. 91-ig.

A nem fogyasztási szövetkezeti tagok is beszerezhetik nálam a hússzükségeiteket.

A „Népszövetség“-i tagok szives pártfogását is kérve vagyok

kiváló tisztelettel

KÁDÁR MIHÁLY

mészáros.

Pénzügyi-palota.

KAPHATOK jutányos árak
és feltételek
— mellett —

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa és vas-
eszközök, képek, tükrök, inga- és zsebórák, aranyemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és tütő-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítek. Nagy választék nemzetii zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

A „Római Császár“ vendéglő

borkimérésben (Árvaház-u. 3. sz.) kitűnő

Eredeti **BOROK**

erdélyi kaphatók. — Elismert jó konyha!

KELLEMEK FERENCZ

gyógyszertára
a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. 8.

Ajánlja kitűnő, saját készítményű
eredményel bíró:

Vénus crème 1 tégely — 80 fill.

Vénus szappan 1 darab — 60 fill.

Vénus Poudre 1 doboz 1.20 fill.

Petroline hajszesz . . . 1 üveg 2.— kor.

Nagy választék különlegességekben ásvány-
vizekben és parfümökben.

BARTHELMIE GYÖRGY

Brassó, Kapu-utca 41.

Varró-, számaló-, összedó-, diktáló-, írógépek villany- és fizikai szerek, irodagépek és különleges-
ségek üzlete.

A legnagyobb írógépek és különlegességek raktára

Írógép-iskola.

Telefon 380.

Telefon 380

„KORONA“
szálloda

— Készvénytálaság Brassó.

Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezet szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák kal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkammera fény képesek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage A legnagyobb zléssel és kényelemmel berendezett kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és képes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Átszószoba. Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom porok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek látványosságzámba menő berendezése megtekintésre szivesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nemzetközi-étek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató



Sirkőraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

HERZUM FERENC és KÁROLY

Vasut-utca 58/B. A M. á. v. állomás közelében.

Állandó nagy raktárt tartunk: kész sirkővekben fehér márványból,
: laborator, fekete svéd gránit, syanit, trachit és homokkőből. :

Elvállalunk és szállítunk: különleges sirkőveket, átalakításokat, át-
helyezést, úgy helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk
mindenféle kőfaragó munkát kicsinyben és nagyban, bármely ha-
: : : zai kőből, vagy márványból. : : : :

Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás
: : : mellett bárkivel versenyképesek vagyunk. : : : :

Hentschel Brassó.